
2017年度	 人権大学講座 
野崎志帆「多文化共生社会と市民性（シティズンシップ）教育」 野崎志帆「多文化共生社会と市民性（シティズンシップ）教育」 

	

資料：世界人権問題研究センター『若者の共生意識調査報告書』より	

	

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 図 1	大学生の「よい市民」としての行為についての考え（単純集計）	

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
	 	 	 	 	 	  

	 	 	 	 （出典：世界人権問題研究センター『若者の共生意識調査報告書』39頁、図 4-1、2015年） 

	

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 図 2	 大学生の学校についての考え（単純集計）   	

      （出典：世界人権問題研究センター『若者の共生意識調査報告書』142頁、図 11-1、2015年） 
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②政党に加入すること	

⑤政治家に対して敬意を表明すること	

⑬国家に対して、忠誠心をもつこと	

⑥政治的議論に参加すること	

⑦不当であると思われる法律に対する	
平和的な抗議に参加すること	

⑨人権を推進する活動に参加すること	

⑫常に法律を遵守すること	

⑧地域コミュニティにおいて人々の	
利益となる活動に参加すること	

③国の歴史を学習すること	

⑩環境保護活動に参加すること	

①すべての国政選挙で投票すること	

④新聞･ラジオ･テレビ･インターネット	
で政治問題の知識を得ようとすること	

⑪一所懸命に働くこと	

とても重要である	 まあ重要である	 それほど重要でない	 まったく重要でない	 無回答・不明	［調査数］2,867件	
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⑤学校は、生徒にとっていじめられることを	
恐れて過ごす場所である	

④先生は、生徒を公平に扱っている	

③学校で政治的･社会的問題について議論する	
ときに、自由に討議できる雰囲気がある	

⑥先生は、生徒の心身の健康に関心を持っている	

②先生は、生徒の言うことを真剣に聞いてくれる	

⑩学校は、多様な背景をもつ生徒に配慮し､	
彼らの権利を保障している	

⑧先生は、生徒にもし特別な助けが必要な時は	
助けてくれる	

①学校は、基本的に生徒の人権が守られ安心	
できる場所である	

⑨生徒が生徒会活動に参画することによって、	
学校に良い変化が起こりうる	

⑦学校では、疎外感を味わっている生徒もいる	

そう思う	 どちらかといえばそう思う	 あまりそう思わない	 そう思わない	 無回答・不明	［調査数］2,867件	


